

热点

时隔3年 香港与内地恢复通关

旅客说,开心团聚是大家共同的愿望

1月8日,香港与内地居民翘首以盼的首阶段免检疫“通关”开始实施。0点开始,港珠澳大桥珠海公路口岸珠港穿梭巴士率先恢复24小时营运,1时10分,首批搭乘珠港穿梭巴士的香港入境旅客全部顺利入境。8时30分,恢复通关后的首班粤港直通巴士从广东迎宾馆出发。8时47分,白云机场迎来了香港恢复飞往广州的航班。多种交通方式,多个口岸的通关,粤港澳大湾区内的流动变得更有活力。



■1月8日上午,港珠澳大桥海关工作人员引导旅客填写健康申报信息。

1 粤港直通巴士初期每天6班次 “第一时间要去探望妈妈!”

“好开心!终于可以去香港了!第一时间当然是去探望妈妈!”1月8日,内地与香港恢复通关后的首班粤港直通巴士8点半从广东迎宾馆出发,搭载着首批旅客前往香港。

广州人梁女士是首班车的旅客之一,她去香港探望快90岁的母亲。“我一个月前申请了赴港探亲,三年了,终于可以去看妈妈了,很开心!”梁女士激动地说,她住在迎宾馆附近,以前经常坐直通巴士去香港看望妈妈。前两天她看到直通巴士要恢复班车,马上咨询,提前做核酸检测,再让直通巴士的工作人员帮忙申请配额,做健康申报。“妈妈是肇庆人,这次特意带上了肇庆特产裹蒸粽过去。”

另一位旅客廖先生是香港人,他去年11月从香港回来看病。那次回来还需要先在深圳隔离,“通关了很高兴,几

个月没回去了。我住在车公庙那边,坐大巴过关挺方便的。”

12时23分,第一班从香港回来的直通巴士抵达广东迎宾馆。香港人冯女士对记者说,她回广州也是第一时间探望88岁的妈妈,“三年没有回来了!好想念这里!”

“好高兴,终于可以又开上大巴载客去香港了!”驾驶首班车的司机韦师傅告诉记者,他已经三年没开过粤港直通巴士去香港了。这次通关消息出来后,公司对他们进行了培训,让他们熟悉线路和流程。“三年了,路上的情况会有一些不同,但这条线路我以前一天跑三趟,也是很熟悉的。能重新上路的感觉真好。”

粤港直通巴士高级经理黄勇介绍,现在在广东迎宾馆上车点一天安排3个班次

从广州到香港,从香港来广州也是3个班次,一共6个班次。2019年前,这里一天是48个班次。“我们会争取早日恢复全面运营。”

小贴士

广州的粤港直通巴士目前的上车地点为广东迎宾馆和客村的粤港直通巴士服务点。广州的直通巴士线路初期的3个班次分别是每天8时30分、13时30分、14时30分从广东迎宾馆出发,半个小时后抵达客村上车点,然后经深圳湾口岸到香港。香港的下车点有太子砾兰街和荃湾青山道,车程不计算过关时间约三个小时。旅客可以在“粤港直通巴士”微信公众号上直接购票,也可以在上车点购票,单程票价为170元人民币,双程为300元人民币。

3 提前一天从日本飞到香港 就为体验恢复后 香港-广州首趟航班

“广州的朋友,早晨!”早上7点,广东人梁先生按照出行习惯,提早一个小时来到了香港赤角机场,给广州的朋友们微信问好,随即开启一段见证之旅。旅居日本的他,为了体验恢复后的香港-广州首趟航班,特意提前一天从日本飞到香港。他的首航机票花费大约1000港元。

为了能乘坐上这趟首航航班,梁先生在1月7日13时就飞抵香港,随即在到达区花了499港元做了两小时出结果的核酸检测。1月8日7时,他在香港机场值机柜台办手续时,工作人员询问他是否有48小时以内的核酸结果,提醒他要提前注册好海关码,就把登机牌交给他了。梁先生随后持中国护照顺利通过香港海关。

据他观察,恢复后的香港-广州首航航班国泰CX982接近满座,乘客们都非常开心。8时47分,航班顺利抵达广州白云机场。“下飞机的时间比以前短了很多,整个人境大厅非常热闹。”梁先生表示,入境广州的过程很顺利很快,没有被要求出示核酸报告。

2 珠港穿梭巴士恢复24小时营运 “今年一家人终于可以回家过年”

1月8日0时起,港珠澳大桥珠海公路口岸珠港穿梭巴士恢复24小时营运,0时42分左右,当天首辆从香港方向入境的珠港穿梭巴士抵达港珠澳大桥珠海公路口岸。在随车查验厅,首批香港入境旅客办结海关健康申报、行李物品查验等通关手续后,于1时10分全部顺利入境,通关整体情况平稳有序。为保障珠港通关安全顺畅,港珠澳大桥边检站与港珠澳大桥穿梭巴士建立互联互通机制,提前增开查验通道,确保旅客“随到随检”,预计首日珠港方向出入境旅客将近万人次。

港珠澳大桥:入境全程查验不到1分钟

1月8日凌晨0时42分,港珠澳大桥迎来香港方向首批入境旅客,载有27名旅客的首辆港珠澳大桥穿梭巴士抵达珠海公路口岸。首位从巴士下车的香港居民关先生按提示完成通关手续,经快捷通道顺利入境。刷脸、指纹比对、人脸识别,整个查验过程耗时不到1分

钟。他忍不住说:“太高兴了,入境后,可能会失眠!”

“内心很兴奋,抢先来体验‘免隔离’通关便利!”首位入境的香港居民方先生祖籍新会,疫情暴发后已经近三年没有回过老家。“今年一家人终于可以回家过年,我们回来了!”

港珠澳大桥口岸一直保持着粤港之间通关,此次恢复“免隔离通关”,且乘坐穿梭巴士可以免预约通关,成为不少旅客首选的通关口岸。从零点开始,几乎每辆入境的穿梭巴士都满载旅客。

7时06分,首辆香港私家车也驶入了港珠澳大桥边检站入境查验车道。当天入境的香港旅客都表示,顺利通关,开心团聚,是大家共同的期盼。

市民准时0点体验免核酸来往珠澳

在24小时通关的横琴口岸,0时一过,马先生将提前准备好的海关健康申报二维码对准健康申报闸机进行扫码,“叮”的一声,闸机门开启。“我是在澳门就读的

大学生,住在横琴,几乎每天都要经横琴口岸往来。”马先生说,他提前填报好通关资料,准时抵达口岸,顺利成为政策调整后横琴口岸迎来的首名入境旅客。

24小时通关的青茂口岸也在0时整迎来了政策调整后的首批入境旅客。“这是疫情开始以来第一次过关不用出示核酸检测阴性证明,方便了许多。”入境旅客赵先生高兴地说。

7时10分左右,濠江晨曦中,当天首班客轮从澳门内港口岸出发前往珠海。同时,在海关验放下,29名旅客从湾仔轮渡客运口岸出发前往澳门。

7时30分左右,全国最大旅检口岸拱北口岸迎来出入境旅客高峰。闸口海关监管五科副科长张立杰介绍,1月8日0时至12时,该关验核进出境旅客健康申报数约7.8万人次,与此前一天同时段相比,增长约12.7%。



■1月8日上午,内地与香港恢复通关,广州首班粤港直通巴士8时30分从广东迎宾馆出发前往香港。